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本期以来我组教研工作在双中实验校教育集团的领导下,在各校物理组教师的共同努力下,按照开学初的计划园满地完成了教研和教学工作,并取得了显著成绩。特总结如下:

一、发扬团队精神,努力搞好教研和教学工作

搞好教研和教学工作发扬团队精神是提高教学质量的关键。而新教材和新课标对教师和学生提出了新的要求,为了保证教师在教学中能把握好新课标的要求,我们分备课组,组织教师认真学习了新教材和新课标,教师们根据自已的理解,都认真地发表了自已的意见,大家一致认为,新教材和新课标,特别注重物理教学一定要体现从物理走向生活,从生活走向物理,要重点体现“三维教学目标”,强化实验教学,要求教师在教学中主要起引导和指导的作用,要充分发挥学生的作用,要求教师在评价学生时,要重过程评价,要鼓励学生参与到教学活动中去,教师要用激励性的语言来评价学生;在知识的要求上,特别注重知识的理解和运用,如实验题重探究性的实验。我们又组织教师认真学习了近五年来成都市物理中考试题。总之,教师们通过对新教材、新课标和成都市近五年来物理中考试题的学习,通过大家的讨论,现在对学生的考查,试题一定要多出现与生活相关的试题,加强试题的灵活性,要考查一定比例的开放性试题,而开放性试题主要体现过程开放、结论开放，重视探究性实验的考查，重视阅读量较大试题的考查，重视高、初中重点知识有联系的考查，重视科技信息方面的考重视。我们在教研活动中还分备课组认真研究了各章、节的重、点和教法。
二、发扬团队精神，努力提高教学质量
各校教师在教研会上都做到了认真发言，大家都在为提高各校的物理教学质量献计献策，最后教师们一致认为，要提高各校物理教学质量，必须做到以下几点：（1）发扬团队精神，课前认真学习新课标，认真钻研教材，认真备好课；（2）认真准备好分组实验和演示实验；（3）认真上好每一节课；（4）认真批改作业和试卷；（5）认真分析学生在作业和试卷中存在的问题；（6）认真评讲作业和试卷；（7）认真培养优生、辅导学困生，从而促进踩线生的进步；（8）认真编好校本教材。教师们都按照以上要求进行了教学，从而提高了教学质量，本期期末学生参加县统考，双中实验校两个年级的各项指标分别居全县之最，其它集团成员校的物理成绩大幅提高。
三、积极开展综合实践活动，培养学生的动手能力

      各校物理老师充分利用备课组活动时间，积极开展综合实践活动课程的研究。各校学生到学校操场测量了人正常步行的速度，运用科学方法在最短的时间内测出学校跑道的长度；教师指导学生利用废旧物品自制器材开展小实验，进行科学探究，如用纸盒和橡皮筋制橡皮筋吉他，制针孔照相机等；通过这些活动，进一步培养了学生的动手能力，培养了学生的团队精神，培养了学生的探究能力，培养了学生的思维能力，培养了学生刻苦努力学习思想。为学生将来适应社会作好了充分的准备，为祖国培养出有用人才起到了一定作用。

四、积极开展校本教材的编写,促进了教学质量的进一步提高

   本期我组积极响应教育集团的号召，为了进一步提高教学质，使教学资料发挥它的实效性，因此我们积极开展了校本教材修改工作。由于八年级的物理教材发生了变化，本期开学初我们又集体学习了新课标，学习了新教材，在学习了新课标和新教材的基础上，又学习了近五年来成都市中考物理试题，根据中考试题的题型，修改出了适合各校学生特点的校本教材，通过一学期的使用，学生反映效果良好，同时促进教学质量的进一步提高。

五、发挥学科的优势,努力搞好特长培训

学校的一个重要亮点是学生竞赛的获奖成绩和获奖率,双中教育集团的学生参加物理竞赛成绩一直居全县第一,为了保持这个荣誉,我们发扬团队精神,集体讨论竞赛资料,学生使用的资料统一,固定时间对优生进行培训,给学生指导参加竞赛的学习方法和解竞赛题的方法。教师们除固定时间对学生进行培训外,还常常利用课余时间对学生进行个别指导。这样使学生的物理学习成绩达到了稳步提高，为培养物理学科状元作好了充分的准备。

六、人人献课促进青年教师教学水平的不断提高
从课堂的教学情况来看，全体献课老师都认真学习了新课标，领悟了新理念，都是按照新课标和我校初中物理教学模式的要求进行教学，他们的教学都注重于对知识与过程，过程与方法，情感、态度与价值观的研究，大大增加了学生动手能力和师生互动方面的内容，教师在教学中充分起到了教师的引导和指导作用，教师们都让学生参与到了课堂教学之中，这样的教学方法，不但培养了学生的动手能力、自学能力，同时进一步激发了学生学习物理的兴趣，培养了学生的团队精神。

七、教研成果硕果累累

（1）初中物理课堂教学模式市级课题顺利结题.

（2）李春燕老师在全国综合实践活动赛课中获一等奖。

（3）刘曦萍老师在成都市初中物理青年教师大赛中获一等奖。

（4）张枨老师在上县级研究课时，充分体现了新课程的理念和现代化教学的要求，受到了全体听课老师和县教研员的好评。

（5）罗晓章老师被评为全国综合实践活动先进个人。
（6）本期期末学生参加县统考，集团物理的各项指标位列全县前茅。

（7）教师们结合自已的教学实际，认真总结，按照课题的要求，写出了优秀论文和优秀教案，分别获国家级、省级、市级奖。
总之，本期我组教师无论在教研还是在教学方面都做到了“七认真”，为各校长远的发展都作出了自已最大的努力。但在教学中也存在一定的问题，如，有的青年教师还不够适应课改的要求。我们决心在下学期的教研和教学中继续发扬成绩，加强课改，加强对课标的学习，继续加强集体研究、集体备课，将初中物理课堂教学模式应用到实际教学活动之中。八年级，注意激发学生的学习兴趣，减少学生两级分化，强化分层教学，搞好特长培训。九年级，对于踩线生，如果在物理上差的学生，教师要注意帮助他们找存在的问题，针对他们存在的问题，对他们进行个别辅导，力争他们的物理成绩有较大的进步，注意培养优秀学生；另外还要结合新课标的精神，加强对近五年成都市中考试题的研究，进一步搞好培优工作，使学生在中考中取得优异成绩。
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